
ATA DA 310 REUNIÃO DO COLEGIADO DE COORDENAÇÃO DIDÁTICA DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA ELÉTRICA DA ESCOLA DE 
ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS.  

Às quatorze horas e dez minutos do dia doze de maio de dois mil e vinte e um, 
reuniram-se por videoconferência, usando o aplicativo Google Meet®, os membros do 
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Elétrica, Professores Luis 
Antonio Aguirre, Coordenador do PPGEE; Frederico Gadelha Guimarães e Andrea 
Chiuchiarelli representantes da Área de Sistemas de Computação e 
Telecomunicações; Silvério Visacro Filho e Danillo Iglesias Brandão representantes da 
Área Engenharia de Potência; Guilherme Vianna Raffo e Danilo Barbosa Melges 
representante da Área de Sinais e Sistemas. Participaram como convidados os 
discentes Marcos Alves (titular) e Nayron Morais (suplente), candidatos a novos 
representantes. 1. Informes.  O Coordenador do Programa iniciou a reunião 
informando sobre a eleição de coordenação do Colegiado do PPGEE, em que o 
professores Frederico Gadelha Guimarães (Coordenador) e Eduardo Mazoni Andrade 
Marçal Mendes (Subcoordenador). A homologação dessa eleição foi realizada no dia 
06/05/2021. Em seguida, o professor Frederico Gadelha dissertou a respeito do Edital 
CNPQ. Ele informou que a maneira de distribuição de bolsas de Mestrado e Doutorado 
modificou-se desde 2020, sendo necessária atualmente a submissão de um projeto de 
pesquisa por parte da coordenação ou de alguém indicado por ela. O professor 
Frederico submeteu projeto este ano de 2021, solicitando 11 bolsas (3 de mestrado e 
8 de doutorado). Esse número foi baseado no número de bolsas encerradas. Ainda foi 
informado pelo professor Aguirre o trancamento total do aluno Felipe de Brito Freitas. 
Também foram apresentados os candidatos a representantes discentes Marcos Alves 
(titular) e Nayron Morais (suplente). O pedido de credenciamento do prof. Leonardo 
Ferris foi outro assunto indicado e será avaliado em julho/2021. 2. Aprovação da Ata 
das Reuniões 309. Colocada em análise. O Colegiado aprovou com uma abstenção 
do professor Andrea. 3. Homologações Ad Referendums.  a) Resultado do 
Processo Seletivo: Doutorado 2020: Vagas Remanescentes. O Colegiado aprovou 
por unanimidade. b) Resultado do Processo Seletivo: Mestrado 2021/01: Ampla 
Concorrência, Ações Afirmativas – Cotas Raciais: Ações Afirmativas – Pessoa 
com Deficiência, Ações Afirmativas – Indígenas. O Colegiado aprovou por 
unanimidade. c) Resultado de Teses indicadas aos Prêmios UFMG e CAPES - O 
Colegiado aprovou por unanimidade. 4. Requerimentos. a) Orientação: Prof. Hani 
Camille Yehia para o Prof. Luciano de Errico, alterando Prof. Hani Camille Yehia como 
Coorientador, aluno Servílio Souza de Assis; Prof. Davies William de Lima Monteiro 
para a Profa. Luciana Pedrosa Salles, aluno Paulo Achtschin Ferreira. Foram 
aprovados por unanimidade. b) Coorientação: Prof. Frederico Gadelha Guimarães 
para Prof. Petrônio Cândido de Lima Silva, aluno Breno Costa Dolabela  Dias; Prof. 
Frederico Gadelha  Guimarães  para  Prof.  Petrônio  Cândido de Lima Silva,  aluno  
Omid  Orang; Prof. Igor Amariz Pires para Prof. Thiago Morais  Parreiras, aluno Dener 
Augusto de Lisboa Brandão; Prof. Lenin Martins  Ferreira Morais para Prof. Thiago 
Ribeiro de Oliveira, aluno  Pedro Augusto   de  Castro  e  Castro;  Prof.  Victor  Flores  
Mendes  para Professores  Heverton Augusto Pereira e Allan Fagner Cupertino, aluno 
Erick Matheus da Silveira Brito. Os primeiros quatro pedidos de coorientação foram 
aprovados. A última solicitação do Prof. Vitor Flores Mendes será analisada pelo prof. 
Aguirre para que verifique a existência de resolução para mais de 3 coorientações 
para um mesmo docente. A análise será apresentada na próxima reunião. O prof. 
Frederico sugeriu que fossem acrescentados campos novos no formulário de 
coorientação com o nome dos alunos de quem o professor já orienta e quando eles 
defendem. c) Trancamento total: Matheus Soares de Almeida; Mariana Nogueira 
Cunha e Silva; Felipe de Brito Freitas. As solicitações de Mariana Nogueira Cunha e 
Silva e Felipe de Brito Freitas foram aprovados por unanimidade. Em relação à 
solicitação de Matheus Soares de Almeida, foi reprovada, pois o aluno deveria pedir 



prorrogação adicional. d) Alteração de Linha de Pesquisa: Jonattan Córdoba 
Ramírez. O Colegiado entendeu que da data do pedido de alteração de linha em 
diante o professor somente pode orientar na nova linha de atuação. Aqueles alunos 
que já estão sendo orientados por ele podem continuar. e) Aproveitamento de Crédito: 

Thiago Chakib Mattar Leydecker. Deferido por unanimidade. 5.  Referendums online. a) 
Bancas: Interessados: Bruno Alberto Soares Oliveira; Daniel Neri Cardoso; Gabriel 
Alves Mendonça; Gilmar Pereira da Cruz Júnior; Jermana Lopes de Moraes; Omid 
Orang; Rafael Maia Gomes; Thales Costa Silva. Pedidos homologados pelo colegiado. 
b) Prorrogações: Interessados: Daniel Alves Costa; Gabriel Faria de Oliveira; 
Geraldo Pereira de Souza; Guilherme Monteiro de Rezende; Kelvin de Almeida 
Carvalho; Rafael Santin. Pedidos homologados pelo colegiado. c) Transferido para 
Reunião Votos: Intressados: Brenner Santana Rego; Danny Augusto Vieira 
Tonidandel; Everthon de Souza Oliveira; Rodrigo Oliveira. Pedidos homologados pelo 
colegiado. d) Transferido para Reunião Debate: Intressados: Juan Camilo 
Fonseca Galindo; Marina Moreira Silveira Andrade; Rafael Palma de Brito. O pedido 
de Juan Camilo foi aprovado com uma abstenção. Os pedidos de Marina e Rafael 
Palma aprovados por unanimidade. 6. Homologação de resultados para Doutorado 
Fluxo Contínuo 2021. Aprovado por unanimidade. 7. Homologação de resultados 
para Pós-Doutorado.a)Carlos Alberto Rodrigues. b) Marcos Felipe de Oliveira 
Ribeiro. c) Thiago Morais Parreiras. Aprovados por unanimidade. 8. Criação de 
Disciplina a)Tópicos Especiais em SCT: Sistemas Ópticos para 
telecomunicações. Aprovada com uma abstenção do prof. Andrea. 9. Calendário de 
Reuniões 2021. Aprovada pelo Colegiado a data da reunião de 9 de junho para a 
próxima reunião. O restante do calendário será aprovado na próxima reunião. 10.        
Seleção Mestrado 2021/1 e 2021/2. Aguirre relatou que todos os candidatos foram 
aprovados em 2021/01. A secretaria acadêmica do DRCA permitiu utilizar todas as 
vagas remanescentes de 2021/1 para 2020/2. 11. Mobilidade Internacional. Aguirre 
relatou o caso, e o Colegiado deixou para resolver em momento posterior. 12.        
Encaminhamentos Discentes - Alunos estão com dificuldades de acesso a UFMG e 
aos seus equipamentos, por isso solicitaram trancamentos. O prof. Aguirre sugeriu que 
seja pedido prorrogações ao invés de trancamento total devido a problemas 
relacionados à pandemia do Covid-19. Além disso, o professor Silvério sugeriu que 
seja feito e-mail padrão aos novos alunos para a recomendação que eles se remetam 
ao tutor da linha para saber quais disciplinas irão cursar. Por último, o prof. Frederico 
disse que irá definir data da primeira aula de Seminários.  13. Outros assuntos. Não 
houve outros assuntos. Sem mais a tratar, a reunião foi encerrada às 17h50.   

 

Assinaturas de comparecimento e homologações:   
Coordenação PPGEE  

   

Frederico Gadelha Guimarães  Eduardo Mazoni Andrade Marçal Mendes 

Coordenador 
28/05/2021 a 28/05/2023 

 Subcoordenador 
18/05/2021 a 18/05/2023 

Representações 

Área de Sinais e Sistemas 

16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Reinaldo Martinez Palhares  Danilo Barbosa Melges 

Titular  Suplente 



Área de Sinais e Sistemas  

01/11/2018 a 31/10/2020 

   

Guilherme Vianna Raffo  Luciano Cunha de Araújo Pimenta 

Titular  Suplente 

Área Engenharia de Potência  

15/07/2019 a 14/07/2021 

   

Silvério Visacro Filho  Wallace do Couto Boaventura 

Titular  Suplente 

Área Engenharia de Potência  

01/11/2018 a 31/10/2020 

   

Danillo Iglesias Brandão  Seleme Isaac Seleme Junior 

Titular  Suplente 

 

Área de Sistemas de Computação e Telecomunicações  

16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Davies William de Lima  Andrea Chiuchiarelli 

Titular  Suplente 

Área de Sistemas de Computação e Telecomunicações  

16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Frederico Gadelha Guimarães  Lucas de Souza Batista 

Titular  Suplente 

 

 


